

“小羽报道”引发巨大反响

多家媒体跟进

本报微信公众号留言创新高

本报昨天刊发了关于小羽的报道后,引起巨大社会反响,多家媒体跟进,本报微信公众号留言创下新高。

多家媒体跟进

“中国之声”新浪微博阅读量5小时突破357万

本报的报道昨天刊出后,省级媒体、中央媒体纷纷跟进。每一位媒体人都希望能通过新闻报道,让更多人了解到小羽一家的境遇。再小的力量也是一次支持,随手的转发也是一种关注,每多一次阅读,每多一次传播,也许就能给灰暗中的他们多带来一束光亮。

昨天下午,甬派新闻客户端报道了此事,“甬派善园公益+”特意发起了公益众筹,目标筹款额为14.8万元。一分钟20多人次捐款,一小时900多人次捐款……短短两个多小时,2691人次参与捐款。据介绍,“甬派善园公益+”将尽快把爱心款项根据需要划到指定账户上,把满满的爱心及时带给这个困难家庭,后续动态将在甬派善园网上进行公示。

下午4点多,浙江新闻客户端记者也跟进采访了最新情况——“谢谢宁波!出租屋里照顾瘫痪父亲的5岁男孩终于笑了”。

昨天,中央人民广播电台宁波记者站的记者也来到了小羽家中采访。中央人民广播电台的实名微博“中国之声”昨天下午2点多也播发了此事。短短5小时,这条微博的阅读量突破了357万。

钱江晚报、浙江在线、新浪网、凤凰网等媒体也刊发了这则新闻。

598条

本报微信公众号后台留言创历史纪录

昨天一早,宁波晚报微信公众号头条和东南商报微信公众号二条都刊发了这则新闻。图文并茂,感人至深。从微信公众号发出这则新闻那刻起,后台的小编们就惊呆了,阅读量和转发量都在猛增。截至昨夜12点,这条新闻的阅读量已超过5万,后台共收到留言598条,创下单条新闻留言量的新纪录。

梳理了一下,后台留言主要有这4方面内容:给这对父子鼓劲,询问捐款通道;问地址,想去看望、照料小羽;询问能否领养这个乖巧的孩子;愿意给小羽爸爸医疗救助。

465条的留言量也大大突破了微信公众号精选留言100条的限制,我们在此精选了部分留言。每一声问候,每一句关切后,都是网友们炽热的心。

惠:如何给他我们力所能及的帮助?把给我儿子的爱,分一点给他,让光照进小羽的生活,请指给我们走向小羽的方向。

人生如梦:我们夫妻俩今年儿子意外走了!看到这个孩子这么懂事,我真的想收养他。

璐璐:能不能帮忙,让我送点钱给他,起码吃顿好的。跟我家孩子一样大,看了真难受。

栗子:儿子需要的是爸爸,需要的是父爱。希望通过众筹能让爸爸的身体好起来,起码能用轮椅过上正常的生活,改善他们的生活条件,儿子和爸爸互相扶持走下去,也挺好的。

Shelley 贺:多谢记者的报道,会给孩子和他的家庭一线生机。个人的力量毕竟有限,暂时的帮助每个人都可以,但是对孩子的援助是长期的,这就需要大宁波的政府机构,给孩子一个完整的童年。而这样的孩子,应该不会只有小羽。隔着屏幕,流泪不止。因为也是一个母亲。

茉莉之意:记者文笔朴实,接地气,看得泪目,就冲着理发一定要自己付钱,这个父亲有骨气,值得帮;这个孩子能自己打理自己,好吃的咸鸭蛋只吃半个,为的是能给爸爸吃,孩子独立而有教养,应该帮。看了好几遍啊,每看一遍都止不住有泪啊,谁写的啊,应该加工资。

aulina:这么懂事的孩子,真的希望无论如何要保住爸爸,照顾好孩子~希望引起社会关注以后,父子俩都能坚持下去!

veronica:我想帮帮这个孩子,因为我女儿也差不多大,非常心疼。

记者 王颖

延伸阅读

如何长期帮扶这个孩子 成为爱心市民的共同心愿

除了慈善总会的努力,记者还了解到,姜山镇朝阳幼儿园两年前就已经为小羽免去了学费。

昨天下午,记者联系上了朝阳幼儿园园长邬佩珠。她告诉记者,两年前,幼儿园的一位老师跟她说了小羽的家庭情况,说这个3岁的男孩很可怜,能不能让其免费入学。之后,小羽爸爸也推着轮椅找过她。当时她觉得这个家庭非常困难,孩子也很乖,于是就答应了。之后,按照鄞州区有关家庭困难儿童的入学规定,为小羽办理了免费就读手续。

邬佩珠说,今年秋季开学,小羽就要上大班了,幼儿园也会尽己所能,多给小羽一些关心,让他快乐成长。

除了关心小羽的现阶段生活,更多爱心市民还很关心小羽的将来。市民郑先生认为,最好能有一个长期结对可以资助小羽的志愿组织。市民朱先生也表示,帮扶孩子是一个长期过程,当地政府和社会机构可以考虑为他们提供一个相对稳定的住所,爱心志愿组织要经常去看望孩子,让孩子在这座爱心城市快乐成长。

记者 孔玲

本报快评

爱

给绝望者以希望

“小羽走到灶台前,踮起脚拿起两只塑料杯,转身来到门背后,熟练地抱起一大桶纯净水,倒了满满一杯,先端给了爸爸,然后,又倒了一杯给记者。他悄悄对记者说,桶装水很贵,但是爸爸没法下床烧水,又不许他烧,怕他年纪太小有危险,所以父子两人只好咬咬牙喝桶装水了”——昨天,本报《5岁男孩小羽有个心愿:“爸爸很久没有起床了,好想他起来陪我玩”》新闻报道中的这段“白描”,瞬间触动了无数读者心底最柔软的部分,宁波这座爱心城市再次涌起如潮的爱心,还在全国范围内引起了众多爱心人士及慈善团体的关注。

如果说,作为一个父亲,命运的不幸降临到自己身上,或许还可以“认命”,但如果因为自己的不幸使孩子陷于无助,那是怎样的痛彻心扉?一方面,孩子是支撑瘫痪在床的小羽父亲活下去的精神支柱,因为他两岁就没有了父亲,不忍心儿子这么小也丢了爸爸;而另一方面,妻子的杳无音讯,家中困窘的现状让他看不到孩子的未来,那又是一种怎样的绝望?在这样的困境之中,孩子越是懂事,父亲的悲恸与绝望感就越是深切:“去年住院时,自己浑身水肿无力翻身,瘫痪的右腿掉到床沿下。4岁的儿子想把腿搬回到床上,因为力气太小搬不动,急得直哭,自己的心都要碎了。”

目前,小羽爸爸不符合当地残疾人士的扶助要求,不能享受本地残疾人士的福利,这家人缺乏制度性救济的渠道,但这挡不住宁波这座爱心城市向他伸出热情的援手。当地的教育等部门和街坊邻居已经给予了他们力所能及的帮助。经本报报道后,被这个懂事的孩子打动,被这位坚强的父亲感动的各界爱心人士和相关地区、部门,在更大程度和范围内向他们提供帮助,“希望这个可怜的孩子在未来日子里快乐成长”成为爱心人士最大的心愿,也让数度陷于绝望的这家人看到了获得新生的希望。

“孩子已经失去母爱了,不能再失去父爱!现在对孩子来说没有什么比父爱更重要了!”这是网友的肺腑之言。我们在希望孩子好好长大的同时,让重病瘫痪的一家之主好起来、振作起来,这是今后小羽能不能成为一个“阳光男孩”的关键。父爱是难以替代的,它是出租房里爸爸放过盐水后蒸熟的香喷喷的土豆,也是与爸爸一人一半分吃过的美味咸蛋黄,那将是小羽此生最难忘的佳肴。如果做爸爸的不能完整地陪伴儿子长大,那将是小羽成长过程中难以弥补的缺憾。我们相信,由爱心汇聚而成的“洪荒之力”,将给绝望者以希望,让这家人走出困境,像正常的家庭、正常的孩子一样在这座城市生活、成长。

胡晓新